

## 国家安全 人人有责

青海开展第九个  
全民国家安全教育日宣传活动

本报讯(记者 魏爽)今年是习近平总书记创造性提出总体国家安全观十周年。4月15日是第九个全民国家安全教育日。4月14日,青海省国家安全人民防线建设办公室、西宁市国家安全人民防线建设办公室、西宁市城西区委办公室联合在西宁市城西

区唐道637广场,举办第九个全民国家安全教育日宣传活动。

活动中,通过图文展示、现场讲解、参与互动、现场拍照打卡、发放宣传品等方式开展总体国家安全观宣传教育。现场设置的展板内容丰富,不仅让群众对国家安全有了更加全面和

深入的认识,也进一步提升了大家对维护国家安全的责任感和使命感。同时,工作人员结合典型案例,以案说法,普及《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》《中华人民共和国网络安全法》等法律知识,并与群众进行了互动交流,大力营造

全民共筑国家安全屏障的浓厚氛围。全民国家安全教育日期间,全省各地各部门将紧紧围绕“总体国家安全观·创新引领10周年”主题,通过线上线下多种形式开展宣传教育活动,进一步推动总体国家安全观深入人心、落地生根,共筑国家安全人民防线。



工作人员向群众普及国家安全知识。



↑群众在活动现场打卡拍照。

↓活动现场设置丰富的游戏互动。



本报记者 魏爽 摄

## 人人争当“哨兵” 守护国家安全

杨燕玲

在当今复杂多变的国际形势下,国家安全的重要性愈发凸显。2015年7月1日,全国人大常委会通过的《中华人民共和国国家安全法》第十四条规定,每年4月15日为全民国家安全教育日,以此呼吁民众遵守法律法规,提高国家安全意识,维护国家安全。今年是我国第九个全民国家安全教育日,今年的活动主题是“总体国家安全观·创新引领10周年”。我们每一个人都要自觉增强国家安全意识,争当保卫国家的“哨兵”,同心共护国家安全。国家安全是指国家政权、主权、统

一和领土完整、人民福祉、经济社会可持续发展等国家其他重大利益相对处于没有危险和不受内外威胁的状态,以及保障持续安全状态的能力。虽然我国在新时代经济社会发展各项事业取得历史性成就,但也存在一系列风险和挑战,各种“黑天鹅”“灰犀牛”事件随时可能发生,由此,我国的国家安全也变得更加重要。国家层面应承担好主要责任,制定和实施科学有效的安全战略和政策,加强国家安全立法和执法力度,提高安全防范和应对突发问题的能力。加强国际合作,通过与其他国家的

合作,共同应对全球性安全挑战。国家安全是国家生存和发展的重要基石,国家安全高于一切。近期,国家机关依法对擅自将属于国家秘密的执法办案情况泄露给他人、导致调查工作受到严重影响的某快递公司经理王某,处以行政拘留处罚,相关负责人也受到相应处理。作为中华人民共和国的一分子,我们每一个人要履行好自己的责任和义务,严守国家的秘密。对于一些危害国家安全的行为和线索,及时上报、配合协助调查等。相关部门要加大对案普法力度,深入

剖析典型案例,增强人民群众的国家安全意识和素养,严格遵守宪法、法律法规关于国家安全的有关规定。国家安全,一切为了人民,一切依靠人民。要在全社会营造全民共筑国家安全的浓厚氛围,持续加强对国家安全的教育和宣传,增强民众的忧患意识、风险意识、责任意识,筑牢国家安全的“钢铁长城”。

西海论坛  
E-mail:qhrbxbw@163.com

玉树通天河流域  
水源涵养生态保护  
修复项目开工

本报玉树讯(记者 杨红霞 王玉莹)4月14日,玉树藏族自治州通天河流域水源涵养生态保护修复项目在称多县通天河畔正式开工。

据了解,通天河流域水源涵养生态保护修复项目总投资8.07亿元,计划实施全域国土绿化1.16万公顷,全域草原净化13.8万公顷,围栏封育61.7万公顷,工程固沙2.2万公顷。该项目涉及通天河流域玉树市、称多县、曲麻莱县、治多县等一市三县共21个乡镇410个点。项目聚焦反复治理实际,坚持问题导向、科技赋能、资源整合的原则,分别在治多县、曲麻莱县、称多县嘉塘、隆宝保护区不同规模试点实施4处黑土滩修复治理样板区;同时以回填沙坑、种草覆绿、封育管护等措施综合治理修复二道沟兵站至治多县城公路沿线、清水河至曲麻莱县公路沿线草原净化105处220公顷;项目还建立起州级领导包县、县级领导包乡、玉树州林业和草原综合服务中心专业技术人员蹲点监管、专家团队技术指导服务为一体的包联监督服务机制,深化综合协调服务和监督管理工作,保障项目安全有序推进。

## 白色马麝现身青海果洛

本报讯(记者 叶文娟)经过30多天艰苦追踪,4月12日,在果洛藏族自治州班玛县森林警察大队的协助下,班玛县融媒体中心记者在该县境内拍摄到国家一级保护动物——白色马麝,这也是青海首次用影像记录下这一物种的白色型个体。此次白色马麝的发现,也为我省麝科动物研究提供了新的课题。

拍摄到的马麝通体毛色洁白、头部线条流畅、耳朵长而尖、身体修长而结实。麝科动物属于单科单属,目前全球共有7个种,我国共分布6个种,此次发现的白色型马麝通体白色,极为罕见。中国科学院西北高原生物研究所生态中心特别研究助理江峰博士介绍,自然界物种表现为白色特征的原因主要有两个方面:第一种可能是白化个体,即常染色体上隐性基因突变造成黑色素代谢障碍,从而出现以皮肤、眼部黑色素减少或缺失为特征的遗传病。第二种可能是白色型个体或毛色变异个体,这在哺乳动物中比较常见。视频中的白色马麝个体,从面部特征可知,其眼睛颜色与正常个体相同,推测属于白色型毛色变异的个体。这种个体,在近几年的野生本底调查中极为罕见。

麝包括马麝、林麝、原麝等。其中马麝是体型最大的麝科动物,又被称为高山麝,是我国一级保护动物,主要分



布于青藏高原及周边区域,栖息于海拔3000—4500米的林地边缘附近的各种灌木丛中。

江峰告诉记者,近年来,随着青海

的监测力度、保护力度的加大,以及公众保护意识的不断增强,物种被发现的频次也在不断增加,野生动物保护成效明显提升。

白色马麝。

通讯员 曹民 崔申萍 扎西昂秀 利华 摄

100%的用心服务  
只为100%的客户满意

——记敬业奉献“青海好人”王海霞



王海霞和同事们为客户制定供电方案。

本人供图

本报记者 郭 靓

“什么是高质量的服务?以客户为中心,用心用情把服务做到客户心坎上。”平凡的话语,是王海霞从事电力客户服务工作以来始终坚持的工作理念和奋斗目标。

王海霞是国网青海电力海西供电公司客户服务中心大客户班班长,也是基层岗位少有一位女班长。从业23年,她扎根高原戈壁,积极思考、大胆创新、忘我奉献,以精益求精的供电服务和客户满意度100%的实绩,确保电力安全稳定供应。

2013年,藏青工业园区开始建设。同年,王海霞成为服务该园区的片区经理,为工业园区的客户办理业扩报装服务。多年来,王海霞走访园区企业,通过上门服务、靠前服务、上门服务,为企业量身定制“一企一策”供电方案。

王海霞的手机里有1500多位用电大客户的电话,他们遇到用电问题时,总是第一时间想到她。“所以回到家我也是手机不离手,不知道的人还以为我一直在上网或者玩游戏呢。”王海霞笑着说。从方案设计,到用电政策,再到业务办理流程,面对客户随时随地的咨询,王海霞总是立刻回应,有时候客户大半夜打来咨询电话,王海霞也会耐心细致地为客户一一解答。

“客户用电是大事,不能耽误。”王海霞说:“这些年在海西地区到处奔波,哪些地方的企业有用电大需求,我们都会随时去掌握,及时提供服务。每次看到自己供电的客户机器运转了,灯亮了,内心无比自豪,觉得又做了一件有意义的事儿。”

王海霞虽然已是大家口中的“电力专家”,但在专业技术、理论知识等方面的学习从不放松,并做到学习有计划、有实践,在实践中不断提高自身能力、素养。“平时多学习,才能为客户制定可靠、专业、符合最新规范的供电方案,助力客户工程早投快运。”

王海霞刻苦钻研专业知识的同时,延续班组“传、帮、带”的传统,把多年积累的工作经验毫无保留地传授给班里的青年员工,“有问题找霞姐”是客户服

务班员工的口头禅。

作为服务窗口单位,如何为客户提供更好的服务,是王海霞经常思考与探索的问题。

近年来,王海霞带领大家有针对性地推出多种在全省范围内首创的特色服务举措。她不断创新服务模式,在客户服务班老班长、全国劳动模范祁萍提出的“五代”服务的基础上,针对不同阶段的用电需求和特点,创新推出“一快一活五省”的组合套餐服务,即报装接电速度快,指导客户用电项目更灵活,新增用电客户省心、用电客户省钱、停电检修省时、高压接火与施工同步进行缩短业扩周期更省力、定检预试设备让客户更省心。

王海霞和同事还针对客户用电工程投运前组织验收路途远,验收后用户整改时间长等难题,探索把验收工作“化整为零”,推出“分段式预验收”“电子化承诺验收”,利用微信群收集过程电子资料,组织专业人员在客户用电工程建设过程中分段验收,完工一段、验收一段,逐步实现客户受电工程完工之时即可送电,全力压减客户平均接电时间,这项创新举措纳入青海省优化营商环境典型经验。

在最艰辛的地方,才能绽放最美丽的雪莲。多年来,王海霞扎根电力一线,服务面积达32万平方公里,累计投运高压客户1800余户,制定供电方案4000余份,投运客户用电总容量约60万千瓦,负荷30万千瓦,相当于75000户城市居民总负荷,共收到客户送来的锦旗20余面,曾先后荣获青海省劳动模范、全国五一巾帼标兵等荣誉。

六月飞雪的昆仑戈壁是王海霞工作的主战场,精益求精的供电服务是她的追求,多少回披星戴月的疲惫没有消磨她对工作的激情,头疼欲裂的高原反应没能挡住她前行的脚步,每次用户频频向她竖起大拇指,柴达木日新月异璀璨灯火,都是她更加努力工作的动力……她立足平凡岗位,和同事一起,把“人民电业为人民”化为生动的实践,用强劲的电力动能助力柴达木盆地高质量发展。

青海警方破获一起  
非法经营烟草案

涉案金额1.35亿余元

本报讯(记者 魏爽)4月14日,记者从西宁市公安局城中公安分局了解到,近日该分局联合西宁市烟草专卖局破获一起非法经营烟草案件,抓获犯罪嫌疑人8名,现场查扣假私卷烟2000余条,总涉案金额达1.35亿余元。

今年1月,城中公安分局经济犯罪侦查大队在工作中发现,居民马某通过微信网络平台购买疑似假冒品牌卷烟,经调查得知马某购买的疑似假冒品牌卷烟货源来自广东省珠海市二级批发商邱某,此人在无任何经营许可证的情况下在珠海市金湾区经营一家百货超市,并通过微信网络平台向全国各地用快递邮寄的方式销售大量疑似假冒品牌卷烟,案件涉及人员多,跨区域广,涉案金额特别巨大。

城中公安分局与西宁市烟草专卖局联合成立专案组,开展案件侦办工

作。经多方调查核实,邱某实为二级批发商,而疑似假冒品牌卷烟来自一级批发商张某,而张某频繁更换交易地点,交易时间也无规律,具备极强的反侦查意识。

经过两个多月的寻线追踪,最终查明了以某某为首的利用网络销售大量疑似假冒品牌卷烟嫌疑人的活动轨迹及基本组织架构。随后,专案组周密部署,精准出击,在珠海当地公安机关的大力支持下,将正在交易疑似假冒品牌卷烟的8名嫌疑人全部抓获,成功捣毁了该犯罪集团的销售网络。

经审讯,8名犯罪嫌疑人对自己的犯罪事实供认不讳。警方介绍,8名犯罪嫌疑人违反烟草经营相关规定,在无烟草专卖许可证的情况下,从境外以及广西等地购买疑似假冒品牌卷烟,后售卖给全国各地二级批发商牟取利益。目前,案件仍在进一步审理中。